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Die Allgemeinen Geschäftsbedingungen (AGB) gelten für sämtliche Dienstleistungen und Produkte der 

Bergbahnen Brigels-Waltensburg-Andiast. 
 
 

 

Allgemein 
Personalisierte Skipässe sind nicht übertragbar. 
Verkauf von Bahntickets an Dritte ist nicht er-
laubt und kann gemäss Strafgesetzbuch (StGB) 
angezeigt werden. 
Jahres-Abo Bergbahnen BWA  
Gültigkeit und Preise 
Das Jahres-Abo ist vom 1. Juni bis 31. Mai gül-
tig. Im Vorverkauf kann das Jahres-Abo zu ver-
günstigten Konditionen oder mit Spezialaktio-
nen bestellt werden. 
 

Kategorien 
Kinder bis 5.99 Jahre fahren kostenlos, benöti-
gen jedoch einen Skipass für die Drehkreuze. 
Junior-Card gilt ab 6 Jahre bis 16.99 Jahre. 
Lehrling- und Studententarif gilt bis zum 
24. 99 Altersjahr. Der Seniorentarif gilt neu ab 
dem 64. Altersjahr. Erwachsene ab 17 
Jahre. Massgebend für die Zuordnung zu den 
Kategorien sind der Ausgabetag des 
Skipasses und das Geburtsdatum. 
 

Wohnsitz Einheimische 
Der steuerliche Wohnsitz für Einheimische und 
Zweitheimische wird mit der Gemeinde kontrol-
liert und allfällige Abweichungen werden nach-
belastet.  
Verkaufskonditionen: 
Die Behinderten-, Identitäts-, Lehrlings und Stu-
dentenausweise sind beim Skipasskauf an den 
Kassen vorzuweisen. Tages- und Staffelkarten 
werden als sogenannte Keytix, ohne Bearbei-
tungs- und Depotgebühren ausgestellt. Für Jah-
res-Abos und Online-Bestellungen werden Key-
cards verwendet. Die Keycard ist im Preis der 
Jahres-Abos inbegriffen. Bei Mehrtageskarten 
und beim Skipass Surselva werden einmalig 
CHF 5.00 für die Keycard berechnet. Die Key-
card ist dann im Eigentum des Gastes und kann 
jederzeit bei allen Bergbahnen wieder aufgela-
den und verwendet werden.  Sämtliche angege-
benen Preise verstehen sich in Schweizer Fran-
ken inkl. Mehrwertsteuer. Im Vorverkauf können 
die Jahres-Abos nur in Schweizer Franken be-
zahlt werden. Auslandwährungen werden nur in 
EURO akzeptiert. Das Rückgeld erfolgt immer 
in Schweizer Franken. 
 

Ski Ticket FLEX sind dynamische Preise, 
welche online unter www.brigels-bergbahnen.ch 
eingesehen und bestellt werden können. Im Vo-
raus können die Ski Ticket FLEX zu sehr günsti-
gen Konditionen exklusive online gekauft wer-
den. 
Die Aufladung erfolgt über einen bestehende 
Keycard oder können auf dem Swisspass auf-
geladen werden. Neutrale Skicards können an 
über 700 Verkaufsstellen in der Schweiz; bei k 
kiosk, avec-Shop oder Press & Books Store ge-
kauft  werden. Auf verkaufte Skipässe erfolgen 
mit Ausnahme von Krankheit und Unfall keine 
Rückerstattungen. Leistungs- und Preisände-
rungen bleiben immer vorbehalten. 
 

Verlorene und vergessene Tickets und 
Abonnemente 
Verlorene Tageskarten werden nicht ersetzt. 
Jahres-Abos- und Mehrtageskarten werden nur 
gegen Vorweisen des Sperrnummerbeleges ge-
gen einen Unkostenbeitrag von 
CHF 5.00 für die Keycard ersetzt. 

Rückerstattung bei Unfall und Krankheit 
Rückerstattungen in Form einer Gutschrift erfol-
gen immer nur gegen Vorlage eines Arztzeug-
nisses auf die Person. 
Die Gutschriften können in den Restaurants La 
Famusa, Bergrestaurant Alp Dado oder an den 
Ticketkassen eingelöst werden. Bei Mehrtages-
karten werden die nicht benutzten Tage ab der 
drei Tageskarte vergütet. Auf Tages-, Zweita-
ges-, Familien-, Mehrjahres-, Wahlabos und 
Saison Parkkarten wird keine Rückerstattung 
gewährt. Für Jahres-Abo gilt folgende Rücker-
stattung: 
80 % des Kaufpreises bis 15.12. 
50 % des Kaufpreises bis 10.01. 
25 % des Kaufpreises bis 31.01. 
Ab 31.01. keine Rückerstattung. 
 

Pandemie Absicherung 
Vorverkauf Jahres-Abo BBWA 

Wenn auf Anweisungen der Behörden (Bund, 
Kanton, Gemeinde) der gesamte Betrieb der 
Bergbahnen infolge Epidemie oder Pandemie 
eingestellt werden muss, werden folgende 
Rückerstattungen gewährt: 
 

Rückerstattungen nur auf Vorverkauf Jahres-
abos der Bergbahnen Brigels Waltensburg An-
diast AG. 
10 % bei verfügter Stilllegung ganzer Sommer-
betrieb 
80 % bei verfügter Stilllegung ganzer Sommer- 
und Winterbetrieb 
50 % bis zu 80 Betriebstage kein Winterbetrieb 
30 % bis zu 60 Betriebstage kein Winterbetrieb 
10 % bis zu 40 Betriebstage kein Winterbetrieb 
Die Rückerstattungen erfolgen nach Abschluss 
der Wintersaison 2020.21 in Form einer Gut-
schrift, einlösbar innert zwei Jahren ab Ausstel-
lung für Skipässe und Skitickets. Die Rücker-
stattungen erfolgen ausschliesslich auf Antrag 
der Jahreskarteninhaber mittels Formular, wel-
ches auf der Internetseite der Bergbahnen 
Brigels im Falle einer Pandemieschliessung auf-
geschaltet wird. 
 

Pandemie Absicherung  
Skipass Surselva &  Graubünden Card 
Bei einer behördlich zwingend angeordneten 
Schliessung des gesamten Angebots (gesamter 
Gültigkeitsbereich, alle Bergbahnunternehmun-
gen der Surselva oder des Kantons Graubün-
den) infolge einer Pandemie gewähren die 
Bergbahnunternehmen, bei welchen der Ski-
pass Surselva oder Graubünden Card erworben 
wurde folgende Rückerstattung:  
Bezahlter Abonnementspreis : 293 Betriebstage 
x Ausfalltage durch die zwingend angeordneten 
Schliessung des gesamten Angebots. Die 
Rückerstattungen erfolgen nach Abschluss der 
Wintersaison 2020.21 in Form einer Gutschrift. 
Barauszahlungen sind ausgeschlossen. 
 

Keine Rückerstattung  
Bei schlechten Wetter- und Schneeverhältnis-
sen sowie technischen Stillständen, späterer 
Saisonstart oder frühzeitige Betriebseinstellun-
gen einzelner oder der gesamten Bahnen erfol-
gen keine Rückerstattungen. 
Ein reduzierter Bahnbetrieb in der Vor- und 
Nachsaison bleibt vorbehalten. 
 

Missbrauch und Kontrollen Skipässe 
und Parkgebühren 
Skipässe:  Wiederverkauf, Übertragung von 
personalisierten Bahntickets, inkorrekte Alters- 
oder Wohnsitzangaben das Befahren von Wild- 
und Waldschutzgebieten oder grobfahrlässige 
Missachtung der offiziellen Preis, Pisten- und 
Sicherheitsbestimmungen sind nicht erlaubt. Bei 
Übertragung von personalisierten Bahntickets, 
inklusive Jahres-Abos fallen Umtriebs-Gebüh-
ren von CHF 400.-- und die Tageskarte zur so-
fortigen Bezahlung an. Eine polizeiliche Anzeige 
behalten wir uns vor. Es werden keine Entschä-
digungen oder nachträgliche Kategorien Ände-
rungen rückvergütet. Alle Tickets werden auto-
matisch bei den Drehkreuzen kontrolliert. Das 
Bahnpersonal macht laufend Skipasskontrollen. 
Die persönlichen Behinderten-, Identitäts-, Lehr-
lings- und Studentenausweisen sind vorzuwei-
sen. 
Parkgebühren: Nicht bezahlte oder abgelau-
fene Parkgebühren werden mit CHF 40.-- Nach-
zahlgebühr von Securitas AG belastet.  
In der Nacht gilt in der Zone 1 ein absolutes 
Parkverbot. Falsch parkierte Fahrzeuge der 
Zone 1 werden gegen Gebühren abgeschleppt. 
Eine amtliche Verzeigung behalten wir uns vor. 
 

Sicherheit und Haftung 
Die Ski- und Schlittenpisten werden täglich 
fachmännisch mit grösster Sorgfalt präpariert. 
Die markierten Skipisten werden während den 
Betriebszeiten von 08:30 bis 17:00 Uhr durch 
die Pistenpatrouilleure der Bergbahnen Brigels 
gesichert, freigegeben, überwacht und kontrol-
liert. 
Die markierten Pisten sind ausserhalb der Be-
triebszeiten geschlossen, damit die Pisten wie-
der präpariert werden können. Für Personen- 
und Sachschäden, welche durch Nichtbeachten 
von Hinweisen, Unachtsamkeit, Fahrlässigkeit 
oder Begehungen der Pisten ausserhalb der 
Betriebszeiten entstehen, wird jegliche Haftung 
abgelehnt.  Für Beschädigungen an Sportgerä-
ten übernehmen die Bergbahnen Brigels keine 
Verantwortung. Für sämtliche Print-, Online und 
Preismutationen behalten wir uns allfällige Än-
derungen vor. 
 
Diese Allgemeinen Geschäftsbedingungen sind 
ab sofort gültig und ersetzen alle bisherigen. 
 
Bergbahnen Brigels Waltensburg Andiast AG 
Die Direktion – Brigels, 01.01.2023 
 


